

# 話說香江

傳呼機

和無線電  
話已成香

港人生活

必需品，

令本來已

甚繁忙的城市節奏緊張得簡直要窒息了。

回想一九七〇年第一部傳呼機引進香港時，世人亦不大重視，當年八月二十七日「共和廣播系統有限公司」宣布，香港政府已初步批准這項嶄新的無線電傳呼系統在本港使用。但在一九七一年推出時，因無線電發射系統未夠先進，只有港島的整個北部，包括中區、南部若干地區及九龍的全部直至獅子山腳附近都在服務範圍之內，而新界及離島區域則沒可能傳呼了。

而此第一代傳呼機非常大個，重半磅（未計兩枚電芯），每小時

要換電池一次，掛在腰間像本學生字典般巨型，當傳呼聲音響起，所發出之**叮聲**極為雄壯刺耳，人人皺眉，唯獨「有機之人」甚感自豪，挺胸大步，排眾四望，找電話覆台，（其時之傳呼機尚未先進到可以留字，一切電話號碼和訊息留台）。最初要擁有一部傳呼機毫不簡單，機價三百元起碼（未設分期付款），台費每月幾十元，機主每年還要繳交四十元牌照費，當年打工仔月薪五百元左右。

## 初有傳呼機

右，很難負擔也。  
不過，對於分秒都在競爭的行業如推銷員，經紀員或那些外勤服務員，傳呼機起着很大作用，再加上新興的通訊公司紛紛提供分期付款購機，一九八〇年港人用傳呼機三萬部，豈料一九八一年已劇增至七萬二千貝了。

吳昊